I. rész

1. a) Oldjuk meg a valos szamok halmazéan az aldbbi egyenletrendszert:
4.2% 4+ 5Y =2
8-2% +3-5Y =5.

(5 pont)
b) Oldjuk meg a [m; 27| intervallumon az alabbi egyenletet:

3-tg?x —2V3-tgx —3=0.

(5 pont)

2. A Mélkky egy finn ligyességi jaték, amit tizenkét darab fababuval jatszanak. A babukat 5,5 cm atmérgjd, 15 cm
magas egyenes korhenger alaka fabol készitik ugy, hogy a henger tetejét az 1. dbrdn lathatdo modon 45°-os szogben
levagjak, majd a babuk tetejére 1-12-ig sorszamokat rajzolnak.
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1. dbra

a) Mekkora egy, a jatékhoz hasznalt fababu térfogata? (4 pont)
A jaték kezdetén a babukat a 2. dbrdn lathaté elrendezésben egy keret segitségével szorosan egymaés mellé illesztik,
hogy azok érintsék egymaést.

b) Mekkora a keret keriilete? (4 pont)

A jaték elején a jatékosok egy dobofaval (Maélkky-vel) probaljak feldonteni a keretben elhelyezkedd tizenkét sza-
mozott fababut. A keretet a dobas el6tt leveszik a babukrol. Az egymésra vagy a dobofara tamaszkodd babuk nem
szamitanak feldsltnek, a szabalyosan feld6lt babunak parhuzamosnak kell lennie a talajjal. Ennek kévetkeztében bar-
milyen kombinéciéban fel lehet donteni a babukat.

¢) Hanyféleképpen lehet egy dobasbol harom béabut feldonteni gy, hogy a feldontott babukon szerepld szamok
szorzata négyzetszam legyen? (5 pont)

3. Adott a derékszogi koordinata-rendszerben két pont: A(1; —2) és B(3;12).
a) Hatarozzuk meg az x tengely azon P pontjanak koordinétéit, melyre az ABP haromszog egyenls szaru. (7 pont)
b) Szamitsuk ki, hogy az = tengely melyik pontjabol lathato derékszoghen az AB szakasz. (7 pont)

4. A 3. dbrdn egy négyemeletes, 60 cm magas eskiivéi torta lathatd, melynek szintjei kiilonb6z6 magassagua és
sugart egyenes hengerek. Az egyes szintek magassagainak hosszai mértani sorozatot alkotnak.

a) Milyen magasak az egyes emeletek, ha a legfelss szint 4 cin magas, és a tobbi szint magassaganak mérdszama is
egész szam? (9 pont)
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3. dbra

Az eskiivéi torta 16 cm atmérdjid, 4 cm magas legfelss szintjét a 4. dbrdn lathato modon diszitéssel latjak el.

b) Milyen hosszu a legfelss szintre tekert diszitGcesik, ha a szélességétdl eltekintiink? (5 pont)

II. rész

5. Adott a valds szamok halmazan értelmezett f és g fliggvény:

fx)=5-2z és g(x)=22>—3z+1.

a) Adjuk meg a go f fiiggvény Zerushelyelt (4 pont)

b) Szamitsuk ki a /f )dz — / (9(z) + 1) dz hatarozott integralt. (4 pont)
e

¢) Irjuk fel a g fuggveny f figgvényre meréleges érint6jének egyenletét. (8 pont)

6. a) Egy 6 pontu fagrafban a cstcsok fokszamainak terjedelme 2, modusza 1. Hany ilyen kiilonboz6 6 ponta fagraf
létezik, ha cstcsaikat nem kiilonboztetjiik meg egyméastol? (8 pont)

b) Hany csucsa van annak a fagrafnak, amelyben az 6ssze nem kotott pontparok szama kétszerese az élek szaméanak?
(8 pont)

7. Egy iskolai biifé italautomatédjaban hétféle rostos iidits, kétféle asvanyviz és haromféle szénsavas frissité kaphato,
mindegyikbdl pontosan 8 db.

a) Hanyféle sorrendben vehet ki Emese mindegyik rostos tiditéb&l pontosan egyet? (2 pont)
b) Hanyféleképpen valaszthat ki Emese 3 db innivalot tetszbleges Osszeallitasban, ha az automataban 1évs Osszes
iidit6t kiilonbozonek tekintjiik? (5 pont)

Az italautomatak elég gyakran elromlanak. Egy italautomatékat szervizel$ cégnél 0,05 annak a valdszintsége, hogy
egy adott napon nincs javitanivalé; 0,2, hogy pontosan egy; 0,6, hogy pontosan két javitanivalé automata van.

¢) Mekkora annak a valoszintisége, hogy 6t egymast koveté munkanapon nincs javitanivalo? (8 pont)

d) Mekkora annak a valoszintsége, hogy harom nap alatt Gsszesen két gépet kell megjavitaniuk? (6 pont)

8. Egy egyetem golyatdboraban két csoport szkanderbajnoksagot jatszik egymassal. Azért, hogy felmérjék az erd-
viszonyokat, elszor a két csoporton beliil mindenki mindenkivel egyszer jatszik, majd ezt kdvetGen a csoportok tagjai
megmérkéznek a masik csoport tagjaival. A jaték sordn a csoportokban Osszesen 144, mig a csoportok kozott 156
megmeérettetésre keriil sor.

a) Hanyan vannak az egyik, és hanyan a masik csoportban? (9 pont)

A bajnoksag megkezdése el6tt minden versenyzé kap egy sorszamot.

b) Botond azt allitja, hogy az egyjegyi sorszamot kapott versenyzék koziil ki lehet valasztani hatot gy, hogy
barhogy parositjuk Gket, a parokban szereplé versenyzdk sorszamainak Osszege harom kiilonb6z6 szam lesz. Igaza
van-e? (7 pont)



9. Egy szabalyos haromszog alaka céltabla oldalait n (n > 1, n € N) egyenl6 részre osztottuk. Ezutan az oszto-
pontokon at a haromszog oldalaival parhuzamosan szakaszokat huztunk, melynek végpontjai a megfelel§ osztépontok.
Az igy keletkezs egybevago szabalyos kisharomszogeket balrél jobbra, egyesével, felvaltva feketére és fehérre szinezziik
ugy, hogy minden sorban az els6 kisharomszog fekete.

a) Mekkora annak a valoszintisége, hogy a céltablara egyetlen 1ovést leadva, az fekete mez6t talal el, feltéve, hogy
a lovés eltalalja a céltablat? (9 pont)

b) Hatarozzuk meg a és b értékét, ha tudjuk, hogy a kapott p valoszintiségre minden n > 1 egész esetén teljesiil,
hogy a < p < b, ahol a a lehets legnagyobb, b pedig a lehet6 legkisebb ilyen szam? (7 pont)



